

制造强市 为幸福筑牢强大物质基础

不平凡的幸福城市

幸福是什么？一百个人或许有一百个不同的答案。12月21日发布的“2022中国最具幸福感城市”榜单上，成都连续14年蝉联第一，其背后是千万市民对这座城市的肯定评价，更源自不断强大迭代的制造业，为城市美好生活夯实铸就的物质基础支撑。

一座城市的幸福感，与城市的产业战略，有着必然关联。2022年市第十四次党代会将“制造业强市”写入党代会报告，提出突出发展先进制造业，将制造业作为“立城之本、兴市之要”，为成都建设制造强市开启了全新篇章。产业兴市，制造强市，11月18日，成都市推进制造强市建设大会召开，一个共识在会场内外业已达成：成都将加快建设国家制造业高质量发展示范区，为建设制造强国、制造强省作出新的贡献，为成都所拥有的这份“幸福”再赋予新的时代内涵。



“成都制造”的铿锵十年 一大批“成都制造”快速崛起

近年来，成都制造业持续提档升级，城市发展的强劲“脉搏”，令10年前从兰州远嫁成都的常女士印象深刻。

党的十八大以来，党中央作出加快建设制造强国重大战略决策。顺应国家为制造业高质量发展指明的方向，成都加快推进制造业高质量发展，进而以制造业的砥砺奋进反哺市民美好幸福生活。

“在成都生活10年，我先后从事电力和物流两个行业，收入逐年增加，生活也越来越舒适。”制造业的活力指数，是城市活力中的重要组成部分，直接关系到承载城市居民幸福美

好生活的物质基础是否牢固。常女士说，在越来越好的城市环境中，生活越来越惬意，“许多个这样场景的叠加，足以让我对成都产生归属感。”在《瞭望东方周刊》与瞭望智库共同举办的“2022中国最具幸福感城市”榜单开通评价意见征集时，常女士郑重地写下对成都的赞誉。

成都制造品牌越擦越亮，一大批“成都制造”快速崛起，叫响全国走向世界；冬奥开幕式上，破冰而出的奥运五环是由来自成都的炎兴自动化工程有限公司提供技术方案；神舟载人飞船上，有来自成都的关键技术、关键材料、精密部件；“亚洲龙”“凡尔赛”等重要车型来自成都的生产线；声表面波滤波器晶片实现国产替代，通威太阳能高效电池光电转换效率刷新世界纪录；全球每两台笔记本电脑中，就有

一台使用“成都芯”……

“成都制造”的非凡2022 以制造强市谋求更大民生福祉

今年“2022中国最具幸福感城市”调查推选活动，以让人民生活幸福这一“国之大者”为主线。在成都，“人民至上”始终贯穿于各项重大城市发展战略的谋划、制定与推行中。

在7月27日召开的成都市委工作会议上，一句话仍言犹在耳：“我们所做的一切工作，都是为了让人民的日子越过越红火。”

在11月18日召开的成都市推进制造强市建设大会上，国家制造强国建设战略咨询委员会委员屈贤明点评道：“成都制造业是成都人民幸福的一个重要支撑，对于全国也有很大

的积极影响。”制造业发展不仅为城市创造了巨大的物质财富，也带动了新型显示产业蓬勃发展，带动了生活

人民城市人民建，人民城市为人民。梳理即将过去的2022年，成都制造业发展取得的历史性成就、发生的历史性变革，是这座城市的亮眼“成绩单”。在“双碳”目标引领下，成都已构建起涵盖38个大类、184个小类的综合性工业体系，先进制造业城市发展指数居全国第8，获评“中国制造2025”试点示范城市。“创”出新活力，伴随成都制造业创新驱动深入实施，一大批“成都造”快速崛起，“成都制造”向“成都智造”深度转变，磁悬浮轨交、大飞机、超高清显示等领域研制能力已国内领先，高端通用芯片、柔性显示等关键技术突破国际封锁，深刻重塑全球和区域竞争格局。

2022年，成都制造“单项奖”频频，“集群奖”不断。截至目前，成都已形成多达上百个产业链，成为中国产业体系最为完备的城市之一。其中电子信息产业产值突破万亿元，五大先进制造业集群集聚发展，软件和信息服务、高端能源装备入选国家先进制造业集群，成都制造影响力、竞争力不断增强。制造强市，幸福城市，二者从来不会此消彼长，只会蓬勃生发互为促进。翻开今年5月印发的《“十四五”制造业高质量发展规划》，可以看到这一清晰逻辑：成都将坚定不移地推进制造业高质量发展，为打造中国西部具有全球影响力和美誉度的现代化国际大都市提供强有力的产业支撑。

►2021年，成都规模以上工业企业营业收入达到1.65万亿元，较十年前增长1倍；

►近10年规模以上工业增加值年均增速7.4%，居全国副省级及以上城市第4；

►“十三五”期间，产业结构持续优化，单位工业增加值能耗下降26.2%，高技术制造业占比提升9.4个百分点，达到37%；

►从2012年到2021年，成都制造业增加值从2611亿元跃升至4842.4亿元，占GDP比重24.3%；

►工业投资总量排名全国城市前三。

专家声音 成都经济发展研究院产业经济研究所所长高级研究员 刘会改： 制造强市将为美好生活供给更丰富的优质产品

党的二十大提出加快建设制造强国，做大做强制造业已成为提升城市发展质量、维护经济安全、满足人民美好生活需求的关键所在。和国内大多数城市不同的是，成都更加注重创新协同、两业融合、生态培育和绿色转型，部署聚焦“强主体”“强创新”“强空间”“强人才”等，通过制造业建圈强链构建现代先进制造业体系，强化对优势领域及人民美好生活需求领域战略性新兴产业的前瞻谋划，加快建设国家制造业高质量发展示范区，努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优的制造业发展新路。

2017年以来国家及部委已授予成都28项制造业领域重大试点示范，目前，成都已拥有超过200家专精特新“小巨人”企业，近10家省级以上制造业创新中心，轨道交通装备、生物医药等与人民出行、健康等息息相关的产业已纳入国家战略性新兴产业集群发展工程。未来，满足人民美好生活所需要的优质产品供给将更加丰富。

成都日报锦观新闻记者 蔡宇

推荐时间：
2022年12月22日起

推荐方式：
①在成都日报锦观APP或微信公众号后台留言：推荐品牌+推荐理由+联系方式。
②发送“推荐品牌+推荐理由+联系方式”至邮箱10871888@qq.com。

城市新场景 产业新发展 幸福新感受

成都日报“2022幸福城市创新力”榜单评选启动

本报（成都日报锦观新闻记者余力 刘鲁）已经连续14年荣获“中国最具幸福感城市”的成都，大概是和“幸福”这个词最贴切的城市之一。

城市“幸福感”的程度有多深，人民美好生活的“成色”就有多足。幸福的成都是多元的，成都的多元幸福

离不开各行各业的努力与贡献。

为更好地传递成都的幸福，《成都日报》和锦观新闻即日起推出“2022幸福城市创新力”榜单评选活动。我们将密切关注文旅融合和消费创新等，聚焦与市民生活息息相关的文化、旅游、消费，看看成都如何为

人们“匠造”幸福生活场景。我们将推选出一批“2022幸福城市创新力”单位和企业家入围榜单，以致敬他们用不凡的创意，为城市点燃不一样的烟火。

不管是给大家带来美好体验的博物馆、景区，还是用创意无限提升大

家消费感受的企业、单位，只要能得到你的喜欢和认可，那就请推荐给我们。参与“2022幸福城市创新力”推荐活动的读者，还有机会获取“幸运大礼包”。我们将送上诚意满满的沪上阿姨零食大礼包和水杯、韩国旅游局礼物周边、可口可乐周边等礼品。

小微快贷

个人经营版

志所向 皆可往

善营贷

商户云贷

首户快贷

善担贷

商叶云贷

个体工商户抵押快贷

提示 *信贷资金不得用于股市、民间借贷、房地产投资等禁止领域

中国建设银行
China Construction Bank
四川省分行

客户服务热线：95533
网址：www.ccb.cn